

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los dias excepto los lúnes y siguientes á festivos, al precio de seis rs. vn. cada mes, adelantados; fuera de la Isla siete. Los anuncios, 1 1/2 céntimos por línea á los Sres. suscritores y dos á los no suscritores. Un número suelto, cuatro céntimos de escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la Redaccion é Imprenta de este periódico, calle del Bastion núm. 39, y en la tienda de D. Nicolás Fábregues, plaza de Espartero núm. 9.—En Ciudadela: D. Antonio Bagur.—En Alayor: D. Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las nueve hasta las 12 de la mañana.

EL MINISTERIO DEVOTO.

Dias pasados dijimos que la situacion tenia organizado su departamento de piedad. Como en todos los teatros hay quien constantemente se encarga de los papeles de «traidor,» que así se denomina técnicamente en las tablas el que representa personajes odiosos, hay tambien quien se consagra á ejecutar papeles simpáticos, y en la comedia de Setiembre no podian faltar estos dos ejes de toda farsa política.

No podemos decir á quien se ha encomendado la direccion del departamento de la piedad; pero si que esta oficina ha trabajado tanto y tan bien en estos últimos dias que nos ha convertido en devoto al ministerio de la revolucion, y casi podemos decir que al Estado. Desde los tiempos en que el señor Echegaray, ministro de Fomento, trataba de suprimir de la enseñanza, toda religion, y del presidente aquel del Consejo de ministros, que hablando de la inmaculada Virgen Santísima, se lamentaba de que los señores diputados se mezclasen «en asuntos de la vida privada de personajes históricos»; desde esos tiempos repetimos, hasta nuestros dias, hemos adelantado mucho.

Vivir para ver; y como ayer vivíamos y no estábamos ciegos, ayer vimos al ministerio en la procesion del Corpus que, gracias á la piedad de una alta señora salió por las calles de Madrid. El pobre ayuntamiento de la villa, el ayuntamiento sucesor de aquel de los «Autos sacramentales» calderonianos, no tenia catorce mil reales para llevar en triunfo por las calles el Santísimo Sacramento; pero la piedad del personaje á quien aludimos lo ha suplido todo, y tras de la piedad de este personaje estaba de reserva la piedad del pueblo de Madrid que no hubiera consentido en que por tres mil y tantas pesetas dejara de rendirse culto público al Rey de los reyes y Señor de todo lo criado.

El ayuntamiento entre paréntesis, llevó su merecido y fué castigado «por do más pecado habia,» pues ha tenido que disponer un refresco que de fijo le habrá costado mas que la procesion. Pero esto no hace al caso: con sus dulces se lo coma y buen provecho le haga.

La procesion ha salido, y los ministros, senadores, diputados y altos empleados de la revolucion han concurrido á ella. El Estado, ese Estado que se llamaba ateo, se ha hecho no solo creyente, sino devoto. Prueba irrecusable de lo mucho y bien que se trabaja en el departamento de la piedad.

Ministros de la union liberal habian dado ejemplo semejante llevando cirios en la procesion del convento de San Pascual, con grande edificacion de la augusta señora que presidia el acto y de las religiosas dirigidas por sor Patrocinio; pero este ejemplo era mezquino para los actuales ministros, que cuando se ponen á ser revolucionarios no hay santo que

les sufra, pero que en echándolas de devotos tampoco hay diablo que les aguante. Lo del cirio de San Pascual pasaba en un modesto rincon de la Península, en un convento de monjas; era, por decirlo así, una fiesta de familia, y todo hubiera quedado en casa, esto es, entre sor Patrocinio y doña Isabel II, sin la gárrula prensa ministerial que todo lo charla y todo lo adula.

El espectáculo de ayer ha sido otra cosa: la procesion se verificaba en la capital, por las calles públicas; y allí Madrid entero; allí el Sr. Olózaga, en su calidad de presidente del Congreso; allí el presidente del Consejo; allí Sagasta; allí la mayoría de ambos cuerpos, los generales de ambos mundos, los altos empleados, esos altos empleados para los cuales son bajos ya los presupuestos que hacen subir las contribuciones sobre las nubes. Calva al aire ó peluca encasquetada, oliendo á algalia y recién salidas de manos barberiles, allí todas esas cabezas más ó menos redondas que forman las enmiendas de la situacion.

El triunfo del departamento de la piedad ha sido completo. Ya se dice que al pasar la situacion por las ruinas de la parroquia de Santa Cruz se santiguaba escandalizada de que se hubiese derribado un templo para añadir una plaza á otra plaza, contigua á la plaza «Mayor;» se refiere que los ministros bajaban la cabeza avergonzados al divisar las ruinas de la Virgen de la Almudena, la patrona de Madrid, de donde salia antaño la procesion; corren voces de que el convento de las Calatravas en ruina les trajó á la memoria el de las Teresas, el de San Fernando, el de las Salesas y otros.

Y es claro, una vez entrado el ministerio en la senda de la devocion, tiene que arrepentirse de muchas cosas y restaurar otras muchas más, so pena de pasar por hipócrita redomado.

Así es que no se pone en duda que retirará del Senado el proyecto del llamado matrimonio civil, para darle el nombre de concubinato legal.

Reconocerá el «Sillabus,» restablecerá el Concordato, mandará sobreecer en todas las causas formadas á Prelados y eclesiásticos, dará amnistía á los presos carlistas, restablecerá las comunidades religiosas, la sociedad de San Vicente de Paul, y mandará pagar con puntualidad al Clero, á los maestros y clases pasivas de las provincias.

Como esto último es un tanto difícil, atendida la penuria del Tesoro, dícese que los ministros han resuelto que ningun empleado de Madrid, ni chico ni grande, cobre un cuarto hasta que estén cubiertas todas las obligaciones de fuera de la corte. Con esto y con la desaparicion de los «puntos negros» que la situacion se propone extirpar con mano fuerte, entregándolos á los tribunales los que deban ir allá y proponiéndose hacer restituir hasta el último céntimo al que sea declarado defraudador de los fondos públicos por la justicia; el pobre Fornos está que trina.

Dice que se va á quedar sin parroquianos, ó por

lo ménos sin los parroquianos que viven de las nóminas.

Si no cobran, como es justo, hasta que se nivelen con ellos las clases de provincias, ¿cómo han de gastar en comilonas y francachelas?

Pero como sin comer nadie puede vivir, parece que proyecta el acomodarse á las circunstancias mientras pasa esta noche de devocion y de justicia. Fornos, pues, ha resuelto cambiar el personal de la cocina y despedir á los empleados franceses que guisan en ella. Los progresistas tendrán que atenerse al puchero y un poco de queso manchego ó de Villalon para postre. Algunos, mas severos, se contentarán con potajes y legumbres.

Fornos, pues, ha dicho: fuera discípulos de Carême: lo que yo necesito es un lego ó donado de Carmelitas ó trapenses, que sepa hacerme buenos platos de lentejas, habas, judías y patatas cocidas. Lozoya á discrecion en toda la comida, y para postre una copita de la fuente del Berro, como líquido mas delgado y digestivo. Solamente los enfermos y débiles de estómago tomarán su chispita de Arganda, Chinchon ó Valdepeñas.

Tal es la perspectiva que contempla Fornos si procediendo la situacion en rigurosa justicia y de conformidad con el espíritu religioso de que ayer nos dió tan edificante muestra, trata de restablecer el orden y vivir como Dios manda.

Y Fornos tiene razon. Repicar y andar en la procesion no puede ser. O devotos como ayer, ó impíos como antes. Derribar Iglesias y llevar luego procesionalmente el Santísimo Sacramento sobre sus ruinas, es de un género tan sarcásticamente endemoniado que no podiamos concebirlo hasta haberlo visto.

Vivir para ver, suele decirse.

¡Ay, á veces vale mas morir para no ver ciertas cosas!

De «El Pensamiento Español».

Seccion de Noticias.

De «El Diario de Barcelona:»

Madrid 20 de junio.

El Rey ha pasado el dia en Alcalá y Guadalajara con objeto de inspeccionar las fuerzas de aquellos cantones y presenciar los ejercicios.

En breve saldrá de Nápoles la fragata «Arapiles.»

Dice el «Imparcial» que se ha vuelto á reunir el Consejo de ministros y que en él el señor Moret ha manifestado su firme propósito de no continuar en el gabinete. Añade el «Imparcial» que el gabinete ha aceptado la dimision del ministro de Hacienda, estendiéndose el decreto que se llevará á la firma del Rey, y que el ministerio seguirá unido hasta la votacion del mensaje.

Esceptuando Valencia, Zaragoza y Cadiz, en

los demás puntos han triunfado los ministeriales en las elecciones; por consiguiente la mayoría se aumentara con 8 diputados y las oposiciones con 4.

La Bolsa ha bajado desanimándose á última hora.

Versalles 20 de junio.

Se ha publicado una circular del ministro de Justicia en la cual se declara que se exigirá la dimision á los magistrados que se presenten como candidatos en las próximas elecciones.

Se cree que la Asamblea nacional votará hoy ó mañana el proyecto de ley sobre el empréstito.

Se han adherido diez y seis diputados mas al manifiesto de la izquierda republicana moderada.

Los periódicos de París anuncian la prision de M. Segele y M. Vesinier.

El gobierno ha autorizado el restablecimiento del telégrafo privado en el departamento del Sena y Oise, y se restablecerá en los demás departamentos tan pronto como lo permita la reparacion de las líneas telegráficas.

De «La Crónica de Cataluña»:

Del «Messenger du Midi,» tomamos lo siguiente:

«La carta que van á leer nuestros lectores y de cuya autenticidad salimos garantes, tiene mucha importancia por lo que se relaciona con los últimos acontecimientos y á la nueva tentativa de la Commune en Lyon.

La carta en cuestion está escrita en geroglíficos ó en los signos secretos de los adeptos de la Internacional, cuya clave es hoy conocida.

Daremos, por vía de muestra, las primeras líneas:

«78 navo: vn 1nbavvn 97nb7 bx20:78n cno:n c7k2n an 12

x2nvn 1nbavn cnv nnonbnq

nbo: aven—1 a1k27 nnavo:12k 27non o:k2b.

Et.. et.»

He aquí, ahora, la traduccion de esa carta:

«Creo que es inútil que te diga lo que pienso de los acontecimientos de París.

«Cirilo llegó demasiado tarde y Andrieux se ha portado como un imbécil.

«Te digo que no le vamos en zaga al imperio en incapacidad.

«¿Cómo diablos elegisteis á Delescluze para ponerle al frente de un movimiento puramente internacional.

«En fin, lo cierto es que hemos sido derrotados; y esto, gracias á la incapacidad de los miembros de Internacional de París.

«¿Qué quieres que hagan á la cabeza de la insurreccion mas formidable de cuantas han llevado á cabo los Billioray, los Johannare y los De-reure?

«Contabais con un hombre honrado y no habeis sabido servirlo de él.

«Carlos Beslay debia ser vuestro jefe; si Pyat Delescluze os estorbaban debiais quitarles de en medio.

«El mal está hecho; lo que hemos de procurar es repararlo.

«Lo mismo dá escribir en la bandera «Federacion de las provincias del Ródano,» que «París libre.»

«Dícese que ha llegado Pothier; yo no le he visto; tal vez ha caído en manos de los de Versailles.

«Du Buisson sigue muy bien en el ejército; está muy gallardo con su uniforme de húsar, y, con solo retorcer el bigote, tiene seducido á su hombre.

«Hasta luego. Quédate en París. Aun podeis ser

de alguna utilidad.—Tuyo, Sougevin.»

El telégrafo nos comunica una noticia cuya importancia se comprenderá fácilmente.

Un miembro de la alta Cámara de Inglaterra, lord Russell, ha atacado duramente el tratado de Washington, sometido al exámen del Parlamento. El orador ha dicho que la adopcion de dicho tratado no está, á su juicio, á la altura del prestigio de la Inglaterra; que le consideraba como señal de decadencia y que, por tanto, proponia que fuese desechado.

Es evidente que el voto de la proposicion Russell equivaldrá á una ruptura entre la Gran-Bretaña y los Estados-Unidos, pudiendo tener gravísimas consecuencias para la paz del mundo.

De «La Constancia.»

Trescientos mil cartuchos metálicos se han remitido al distrito militar de Galicia; los sargentos de la reserva han recibido el armamento completo; á los voluntarios de Crevillente se les han enviado 200 fusiles.

¿Qué pasa que así se prepara la gente?

¿No se ha desistido ya del movimiento carlista? ¿No ha muerto la República con la derrota de la Commune? ¿No existe la mayor armonía entre los partidos que componen la coalicion ministerial?

Pues entonces ¿á qué obedece ese temor del Gobierno?

¿Si estaremos amenazados de una invasion extranjera?

Pero esa invasion la hemos tenido ya; de modo que no será este el motivo del armamento.

¿Se proyectará una cacería?

Tal vez el Gobierno aspire á «cazar gangas?

Esto es lo mas probable.

De «La Bandera Católica:»

Leemos en «El Imparcial:»

«Amarga, pero profunda verdad, encierran estas líneas de «La Igualdad.»

«En vez de nuevo ministro de Hacienda lo que se necesita es un síndico que entienda en la quiebra nacional.»

¿Si se habrá coaligado el periódico del Sr. Gasset y Artime con los republicanos?

Por las calles de Madrid no se oye mas que una frase.

«Esto se vá.»

Los enemigos se alegran; los amigos ya se callan.

Buen viaje, y no volver.

Han aparecido algunos pasquines litografiados en varias esquinas de París.

Hé aquí su contenido:

«Libertad, igualdad. ¡En nombre de los progresos de la humanidad protestamos con todas nuestras fuerzas contra las atrocidades de los que arrastran sable! Declaramos que por todos los medios vengaremos á nuestros hermanos asesinados.—El comité de los vengadores.»

Dice «El Tiempo:»

«Se confirma una noticia que dimos hace tiempo, y que algunos juzgaron improbable y hasta inverosímil.

Los mismos hombres de la situacion confiesan ya que, apenas se termine la discusion del mensaje, se resolverá la crisis, que solo está aplazada, pero no hay conformidad de opiniones respecto á la formacion del nuevo gabinete.

Unos opinan que se modificará en sentido conservador, componiéndose el futuro ministerio de unionistas y progresistas; otros que en sentido radical, entrando en el nuevo gabinete progresistas y demócratas únicamente.

En el primer caso, se llega hasta suponer que conservará la cartera de la Guerra con la presidencia el general Serrano, pasando Ulloa á Estado, continuando en Ultramar Ayala y Sagasta en Fomento, y entrando Calderon Collantes en Gracia y Justicia, Fernandez de la Hoz en Gobernacion, Ardanaz en Hacienda y Topete en Marina.

En el segundo caso, se opina que el señor Ruiz Zorrilla obtendria la presidencia con el ministerio de la Gobernacion, encargándose de la cartera de Guerra el general Córdova, entrando en Estado Rivero, en Hacienda Rodriguez, en Fomento Ruiz Gomez, en Marina Malcampo, y pasando Martos al ministerio de Ultramar.

El cambio en el alto personal seria, en ambos casos, muy considerable, y con tal motivo las ambiciones se impacientan y cunden las intrigas.

Lo que acabamos de decir es de notoriedad en los círculos políticos.»

En el número de «La Federacion» llegado hoy á Madrid se encuentran los siguientes párrafos, uno de los cuales leyó ayer en el Congreso el señor ministro de la Gobernacion.

Dicen así:

«La sociedad presente, organizada por la fuerza, y por la fuerza sostenida, debe ser por la fuerza aniquilada.»

Lo que importa, pues, es ponernos en condiciones de llevar á cabo nuestra obra.

Si señores privilegiados (ya se sabe que para la «Internacional» los «privilegiados» son los individuos de la clase media), esta plebe, esta canalla, chusma, bajo populacho, demagogos, gente vil, etc., etc., que no sabe de leyes ni de «farsas,» pero que saben trabajar, es la encargada de hacer la verdadera revolucion; en comparacion de la cual la revolucion cristiana y la revolucion francesa no son mas que chispas, y la gloriosa revolucion de París, del París de la «Commune,» un PRECEDENTE.»

Esto se comenta por sí mismo.

Ténganlo presente los «hombres de bien.»

No lo olviden los «apocados.»

De «El Popular:»

Las noticias que de nuestros corresponsales recibimos, continúan siendo satisfactorias y los campos no pueden presentarse, en la generalidad de las localidades, con mejores auspicios de una abundante cosecha. Al temporal frío que ha reinado durante la semana anterior, ha sucedido un tiempo suave, hallándose los labradores satisfechos.

Dice «El Tiempo:»

«Se nos confirma por persona bien informada, la noticia de haberse descubierto un desfalco de «diez mil duros» en la Tesorería de la Casa de Moneda, sin que la fianza prestada por el empleado responsable sea suficiente para cubrir el desfalco de esa importante suma.»

De «La Correspondencia de España:»

Dice un colega:

«La manifestacion católica que el 19 ha tenido lugar, no ha podido ser ni mas inerte, ni mas pacífica, ni de mayos solemnidad. Si en las primeras horas de la mañana hubo temor en engalanar algunos balcones, á las doce ya lucian sus vistosas col-

gaduras la mayor parte de las casas en toda la extensión de esta capital. Al propio tiempo en todos los templos, materialmente atestados de gente, la sagrada Comunión ha durado más de tres horas: en todas se ha cantado un solemne «Te-Deum», y las calles de la capital presentaban una animación mayor que la ordinaria.»

Sección Local.

En la imposibilidad de poder insertar íntegra la relación de las fiestas con que en las principales capitales de provincia se ha celebrado el XXV aniversario del pontificado de Pío IX, publicaremos en uno de los próximos números un exacto resumen de las mismas, acomodándonos a las cortas dimensiones de nuestro periódico; anticipando empero que tienen tanto más significado, cuando que vemos en «La Correspondencia de España» lo que sigue:

«Dice la «Epoca»:»

«Mientras el Gobierno español no ha tenido una bandera ni un trapo con que demostrar en los edificios públicos que se asociaba al sentimiento católico que hoy se ve de qué manera domina en el pueblo de Madrid, el señor Sickles, ministro de una nación protestante, y otros enviados extranjeros, han tenido enarbolada todo el día en sus legaciones la bandera de sus respectivas nacionalidades.»

»Fuera de la plaza de la Cebada, donde podían contarse las colgaduras, todo Madrid, en todos sus barrios, desde Lavapiés y Maravillas á San Bernardo y el Barquillo, como los del Centro, se mostraban engalanados con ellas.»

Segun hemos oído decir, la banda de música del regimiento de Toledo, dejará lucir en la festividad de San Juan, los nuevos instrumentos de los voluntarios de Ciudadela, absteniéndose de ir á aquella ciudad por causas que ignoramos.

En el pueblo de Alayor se celebrará mañana domingo, una solemne fiesta dedicada á conmemorar el XXV aniversario de Pío IX. A fin de que nuestros lectores tengan noticia de la función, insertamos el programa de la misma:

Por la mañana misa de comunión. A las 10 de la misma, misa mayor solemne á tres voces composición de D. Benito Andreu.

Por la tarde vísperas, cantándose después el Tantum Ergo y el himno á Pío IX, de D. Juan Fuxá pbro.

Los sermones de mañana y tarde, estarán á cargo de distinguidos oradores.

Por último se distribuirá un pan y 2 rs. vn. á cada pobre.

El domingo próximo se cierra el despacho de billetes de la rifa de Madrid. Lo que hacemos público para que sirva de aviso á los aficionados á la lotería.

De el Diario de Palma del 13:

«Comisión á Roma.—Esta tarde sale para Roma nuestro querido amigo y compañero don Ciriaco Navarro Villoslada formando parte de la comisión que va á felicitar á Su Santidad. En Avila se incorporará á los comisionados el señor obispo de aquella diócesis, y en Medina del Campo otros dos católicos, amigos nuestros. De Madrid, además del señor Villoslada,

van el señor marqués de Monesterio, don Gabino Martorell y Fivaller, don Juan Bautista Gamacho y don Antonio de la Cerda, presidente el primero de la «Juventud Católica», secretario el segundo del «Consejo superior», y académicos los dos últimos.

La comisión pondrá en manos de Su Santidad varios mensajes, y una ofrenda de quince mil duros, recaudados para el jubileo pontificio en las academias de la «Juventud Católica», en los boletines diocesanos y en los periódicos carlistas.

La comisión de la Asociación católica, que también lleva cuantiosas ofrendas, saldrá mañana de Madrid.»

Sección religiosa.

SANTO DE HOY.

La Natividad de San Juan Bautista.

CULTOS.

CORTE DE MARÍA: Hoy se hace la visita á la Virgen de la Soledad en la iglesia de San Francisco.

En la parroquia de Santa María, hoy día de S. Juan habrá misa mayor y vísperas.

En las Concepcionistas mañana los Asociados al apostolado de la Oración tendrá su ejercicio mensual al S. Corazón de Jesús: A las 7 de la mañana misa de comunión; en los cultos de la tarde predicará D. Jaime Tutzó, Pbro.

Movimiento del puerto.

Buques entrados.

Día 22.

De Pernambuco en 54 días por gol. española de 128 ton., cap. D. José Roig, con 12 trip. y algodón.

De Barcelona en un día vapor-correo Menorca de 245 ton., cap. D. Antonio Victory, con 22 trip. 57 pas., la correspondencia pública y varios efectos.

Buques despachados.

Día 23.

Para Barcelona vapor español Menorca de 245 ton., cap. D. Antonio Victory con 22 trip., la correspondencia pública y varios efectos.

Para ídem barca inglesa Henry Lorossan de 345 ton., cap. Mr. Jaim Davissou con 9 trip. y carbon.

Para ídem berg. inglés Harritt Williams de 157 ton., cap. D. Guillermo H. Tarnet con 6 trip. 4 pas. y carbon.

Para ídem pol. goleta de 132 ton. cap. D. Bernardo Rieras con 11 trip., café y otros.

Observaciones meteorológicas.

Días.	Barómetro á las 7 horas m.		Termómetro centigrados.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media	Vientos á las 9 h. mañana.	Fuerza sobre un m. cuadrado en kils.
	Max.	Min.	Max.	Min.					
21	764.7	25.8	19.3		67		8	NE fresco.	4
22	761.5	23.8	18.		66		8	FNF	4

Afecciones astronómicas.

SOL.—Sale á las 4 h. 32 ms.—Pónese á las 7 h. 31 m.
LUNA.—Sale á las 12 h. 40 m. de la r.—Pónese á las 12 h. 32 m. de la m.

Variedades.

NUEVO DICCIONARIO Progresístico, macarrónico, geográfico, histórico, zoológico, político y presupuestivo de la moderna conversacion y lectura, dedicado á la Tertulia de la calle de Carretas.

Q.

Quijote.—Personaje italiano que se ha metido

en España temporalmente á estudiar libros de caballería.

Quintas.—Drama muy aplaudido en todos los pueblos de España, especialmente desde que los revolucionarios ofrecieron abolir su representación.

Quilo.—Lo que va á sudar el Gobierno y su mayoría en el Congreso.

Quitómetro.—Unidad de medida que se emplea para la desfachatez, inmoralidad, cinismo y desvergüenza de estos tiempos liberales.

R.

Razon.—Lo que siempre tiene lo mayoría que vota á impulso del presupuesto.

Regente.—El que desempeña una botica ó dirige una imprenta, ó el que metido en una jaula de oro saborea con placer el fruto de su lealtad y juramentos. En algunos casos este último entiende también de drogas, y sobre todo sabe perseguir la imprenta. Esta palabra se presta á mucho y siempre con interés patriótico y algun tanto involuntario.

Regimiento.—Colección de individuos, que lo mismo toman parte en unas elecciones, que toman una barricada; lo mismo defienden la libeertad, que la ametrallan, y lo mismo sostienen el orden que la insurrección.

Resello.—Marca indeleble con que se señala al demócrata cimbrío, al progresista conservador y al unionista dinástico. Este signo es infamante en el terreno moral y provechoso.

Revolver.—Reló de bolsillo con el que los agentes de Rojo Arias y Galdo, amenazan decir la hora que es, tanto de día como de noche á los pacíficos habitantes de Madrid en la era del progreso.

Rey.—Único empleo que la Constitución democrática permite desempeñar sin cédula de vecindad y sin título de español.

Revolucion.—Lo que se respira, de lo que se habla, para lo que se trabaja, por lo que se sufre, con lo que se pasa, sin lo que se progresa, sobre lo que se escribe y por lo que han venido el caos y el diluvio.

Rivero.—Buen alcalde popular, mejor presidente de las Cortes y óptimo ministro de la Gobernación; gran demócrata, mayor cimbrío y máximo diputado ministerial; pequeño monárquico, menor dinástico y mínimo palaciego; mal republicano, peor revolucionario y pésimo hombre de Gobierno.

Rodriguez.—Un D. Vicente defensor de la Tertulia y de la Comisaría de Je usalen, con la oratoria de las alaluyas de D. Perlimplin.

Rojo.—Gallardo gobernador, de cuya hermosa cabeza brotó una guardia amarilla.

Romero.—Un «giron», cambio de la actual situación, ó un «robleto», unionista que está creciendo en el bosque enmarañado de la gobernación conservadora de Sagasta.

Del «Rigoletto.»

(Continuará.)

Hemos recibido la primera entrega de la obra que publica en Barcelona el Heredero de D. Pablo Riera, con el título de «Pío IX. Historia documentada de su vida y de los veinte y cinco primeros años de su glorioso pontificado, con un razonado juicio de los acontecimientos religiosos, políticos y sociales de la época, relacionados con el catolicismo, y un examen detenido de las tres situaciones del mundo, correspondientes al nacimiento de este gran Pontífice, á su elevación á la Sede romana y á la invasión de la capital de la cristiandad. Obra escrita por los reverendos don Eduardo Maria Villarrasa, Cura propio de la parroquia de la Concepción y Asunción de Nuestra Señora en Barcelona, y don Emilio Moreno Cebada, doctor en sagrada Teología: ambos examinadores sinodales de varias diócesis, y autores de algunas obras religiosas y científicas.»

SECCION DE ANUNCIOS.

Alcaldia popular de Mahon.

D.^a María Pons y Mercadal, viuda de D. Lorenzo Sintes y Mascaró y domiciliada en este distrito municipal, se servirá presentarse á esta alcaldía para recoger un documento que le interesa.—Mahon 23 Junio 1874.—El acalde 2.^o, Ramon Orfila.

Administracion Depositaria de Hacienda pública del partido de Menorca.

Se recuerda á los tenedores de cupones de la Deuda pública, que el día treinta de este mes, termina el plazo para la presentacion de las facturas de los mismos. Mahon 20 Junio 1874.—El Administrador Depositario.—Francisco Vinent y Vives.

Sociedad de socorros Mutuos y Mote-Pio de esta ciudad.

Hallándose vacante la plaza de recaudador del primer distrito, por dimision del sócio que la desempeñaba, se hace público á los demás sócios por si alguno desea obtenerla, en cuyo caso se servirán dejar las solicitudes en poder del infrascrito Secretario; las cuales serán admitidas hasta las ocho de la noche del lunes proximo 26 del corriente, á cuya hora debe reunirse la Junta.

Mahon 22 de Junio de 1874.—Por A. de la J. Directiva.—Nicolás Fábregues Srio.



LECHE DE BURRA. Calle de S. Lorenzo n.^o 33.

NODRIZA. En esta imprenta darán razon de una que desearia encontrar criatura para mamantar en su propia casa.

OSCAR Y AMANDA

(AMOR Y VIRTUD TRIUNFANTES.)

POR

REGINA MARIA ROCHE,

VERDADERA Y UNICA REFUNDICION CASTELLANA

POR

D. ENRIQUE VILLALPANDO DE CARDENAS.

SEGUNDA EDICION

ILUSTRADA CON PRECIOSAS LAMINAS.

UN CUARTILLO de real la entrega.

Se suscribe en esta imprenta.

AL

DIARIO DE BARCELONA

(BRUSI),

se admiten en esta Imprenta, Bastion 39, suscripciones por trimestres, adelantando el importe de CUARENTA Y OCHO REALES VELLON

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

PERIÓDICO ESPECIAL DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

Las modas mas recientes representadas por los figurines iluminados mejores que se conocen, las explicaciones mas detalladas que se pueden desear y la agradable, instructiva y moralizadora lectura de sus novelas y articulos, hacen que esta publicacion no tenga rival ni aun en el extranjero.

CADA AÑO REPORTE

3000 á 3500 dibujos bordados, labores y adornos de cuantas clases inventa el buen gusto.—24 grandes patronos para cortes de vestidos, tamaño natural.—Varias tapicerias en colores, punto Berlin.—Algunas piezas de música.—100 figurines en negro y 48 ó mas sobre acero, iluminados.—1200 ó mas columnas de lectura, tamaño gran folio, impresas sobre papel vitela, que contienen todas cuantas explicaciones puedan desearse sobre las labores y adornos, comprendiendo además sobre 60 tomos de novelas preciosísimas, instructivas y morales.

PRECIOS DE SUSCRICION EN ESPAÑA.

Primera edicion de lujo con 48 figurines iluminados cada año y 24 patronos en tamaño natural.

Un año. pesetas 40
Seis meses. » 20
Tres meses. » 11'25
Un mes. » 4

Segunda edicion, con 12 figurines cada año, y 18 patronos, tamaño natural.

Un año. pesetas 30
Seis meses. » 16'25
Tres meses. » 8'75
Un mes. » 3

Tercera edicion sin figurines iluminados y con 12 patronos tamaño natural.

Un año. pesetas 20
Seis meses. » 10'50
Tres meses. » 5'50
Un mes. » 2

Cuarta edicion sin figurines ni patronos.

Un año. pesetas 20
Seis meses. » 8
Tres meses. » 4'25
Un mes. » 1'50



EN LAS ISLAS DE CUBA Y PUERTO-RICO.

Por un año. 12 pesos fuertes. | Seis meses. 7 pesos fuertes.

EN LAS DEVAS AMERICAS Y FILIPINAS.

Por un año. 15 pesos fuertes.

Se admiten suscripciones en esta imprenta.

EL CORREO DE LA MODA.

Modas de Caballeros.

SECCION ESPECIAL PARA SASTRES.

En esta interesante publicacion, sin rival en su genero, hallarán los señores que se dediquen al difícil arte del Sastre, cuantas indicaciones necesiten para su profesion y para ponerse á la altura de los mejores profesores extranjeros. Detallada revista de las Modas mas recientes, útiles consejos sobre el corte y la medida, una plantilla de modelos de las prendas que obtengan mas favor del público, y por último, un magnífico figurin doble iluminado, con su explicacion correspondiente, facilitará la ejecucion de toda clase de trages, por difíciles que sean.

Considerando tambien que muchos profesores, ya por hallarse establecidos en pueblos pequeños, ya porque sus esposas son modistas, necesitan estar al corriente de los trages de señora y del modo de confeccionarlos, procuraremos que en el figurin iluminado aparezcan una ó dos figuras de señora, vestidas con gusto y elegancia.

Precios de la Grande edicion:—Un año 60 Rvn.—6 meses 34 id.—Idem de la pequeña edicion:—Un año 56 Rvn.—6 meses 30.

REGALO.—Los que se suscriban por un año empezando en 1.^o de enero recibirán un Almanaque con preciosos grabados y articulos de los mejores autores.—Se suscribe en esta IMPRENTA, Bastion 39.

LA ILUSTRACION ESPAÑOLA Y AMERICANA

MUSEO UNIVERSAL.

Esta reciente publicacion pertenece á la empresa de *La Oda Elegante Ilustrada*, y por tanto, las personas que adquieran una y otra obtendrán un 25 por 100 de rebaja en el precio de la primera.

LA ILUSTRACION ESPAÑOLA Y AMERICANA es un periódico que en el poco tiempo que cuenta de existencia ha logrado captarse las simpatias del público ilustrado, hasta el extremo de haber tenido que reimprimir por dos veces los primeros números. Sus precios son los siguientes.

EN MADRID.		EN PROVINCIAS.		EXTRANJERO.	
1 año.	pesetas 30	1 año.	pesetas 35	1 año.	francos 40
6 meses.	16	6 meses.	18	6 meses.	22
3 meses.	8	3 meses.	10	3 meses.	12